Contréle continu

Département S.T, 26™ année LMD
Module Maths 5
Biskra le 24/05/11

Exercice 1 (8 points)

A prtir du polyndéme de degré 2 passant par les
points (zo, f (20)) , (21, f (z1)) et (2, f (z2))

1. Obtenir la formule au différence centrée pour le
calcul de f'(x).

2. La dérivée de f(z) = ezp(z) en z = 0 est égale &
1. Comparer ce résultat avec celui obtenu par la

formule au difference ( obtenue en 1) en prenant
h=01,

Exercice 2' (7 points)

L’équation différentielle y'(t) — y(t) = e* avec
y(O) 2 possede la solution analytique y(t) = e*4-¢2*

1. En prenant A = 0.1.Faire trois itérations de la
méthode d’Euler.

2. Calculer ’ereur commise sur y3 en comparant les
résultats avec la solution analytique y(0.3).

Exercice 3 (5 points)

On utilisant la table ci-dessous calculer [} f(z)dz
par: '

1. la méthode des trapézes.
2. la méthode de Simpson. -

x 1.1 1.3 1.5
f(x) 3.0042 3.6693 4.4817

N B. (2 points) Tl sera tenu compte de la clareté
et de la rigeur dans les démonstrations
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Corrigé type ( Maths 5)

Exercicel(06pts)

(z=w0)(z—x2) (z—x0)(z—21)

 Lo(@) = (22252 flao) + (rmrGetan (o) + Grmaaiamen (22 EEES
Donc Ly’ (z1) = M#ﬂ ( Formule aux différences centrée) 2P
. Sif(z) = e enzy =0eth =005, Ly (0) = £55%— = 1.0004167

Lerreur est obtenue en faisant la différence entre 1 et 1.0004167

Exercice2(07pts)
y/ =y + e2t
y(0) =2
t €[0,0.3]
L’algorithme d’Euler s’écrit
yo donné
{ Ynt1 = Yn + hf (Ens Yn) :yn+h(yn+e2t") ,m=0
pour h = 0.1
n| tn Yn Yn + e%n Yn4+1 = Yn + h(yn 55 e2tn)
0] 0 2 3 2.3 1¥Z|
1]0.1 2.3 3.5214 2.6521 [Lpg
2102126521 4.1439 3.0665 [1pd
3103 3.0665 Gpd

Erreur = (0.3) — y3 = €93 + %6 — 3,066 5 = 0.105 48 124
Exercice3(05pts)

. Par la methode des trapezes [, f(z)dz = & (yo +y1) = %2 (3.0042 + 4.4817) = 1.4972

h

2
. Par la methode de Simpson [}’ f(z)dz = & (yo + 4y1 + y2) = %2 (3.0042 + 4 (3.6693) + 4.4817) =
2.216 3[2-5ptd

[N.B.2pts pour Ia clarté, Ia rigueur et I’ organisation|
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